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Γπαπηή εξέηαζη Β΄ ηεηπαμήνος (απιθμ. γεωμ. ππόοδορ) 
 

ΘΔΜΑ 1
Ο
 ΚΑΣΑΝΟΗ΢Η ΘΔΩΡΙΑ΢: (ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΔΠΙΛΟΓΗ, “΢Ω΢ΣΟ-ΛΑΘΟ΢”, ΑΠΟΓΔΙΞΗ) 

 

Α. ΢ηιρ παπακάηω πποηάζειρ να κςκλώζηε ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη ζωζηή απάνηηζη (2 ΜΟΝ.): 
 

 

   

ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ 

 

   

ΔΠΙΛΟΓΗ 

1. Αλ νη αξηζκνί α, β, γ είλαη δηα-

δνρηθνί όξνη γεωκεηξηθήο 

πξνόδνπ ηόηε: 

Α) α
2
=βγ,  Β) γ

2
=βα , Γ) 








 ,  Γ),  , Δ) ηζρύνπλ νη πε-

ξηπηώζεηο Γ θαη Γ. 

 

2. Γίλνληαη νη αξηζ-

κνί: ...  ,
ι

3ι
  ,

ι

2ι
  ,

1 



 κε ι0. 
Ο αξηζκόο πνπ θαηέρεη ηε ι ζεηξά είλαη ίζνο κε: Α) ι  Β) 2ι     Γ) 

3ι,   Γ) 2,     Δ) 1. 

3. Γηα λα είλαη κηα αθνινπζία γε-

ωκεηξηθή πξόνδνο πξέπεη:  

Α) Η δηαθνξά δύν δηαδνρηθώλ όξωλ λα είλαη ζηαζεξή, Β) ην πε-

ιίθν δύν νπνηωλδήπνηε όξωλ λα είλαη ζηαζεξό ι*, Γ) ην πε-

ιίθν δύν δηαδνρηθώλ όξωλ λα είλαη ζηαζεξό ι*, Γ) λα είλαη 

αλ+1 = αλ ι γηα θάζε λ* θαη γηα θάζε ι*, Δ) ηζρύνπλ νη πε-

ξηπηώζεηο Γ θαη Γ. 
 

4. Αλ (αλ), (βλ) γεωκεηξηθέο πξό-

νδνη θαη γλ=αλ+βλ , δλ=αλβλ ηό-

ηε: 

Α) Η αθνινπζία (γλ) είλαη πάληνηε αξηζκεηηθή πξόνδνο,  Β) Η (γλ) 

είλαη πάληνηε γ. π., Γ) Η (δλ) είλαη πάληα α. π.,  Γ) Η (δλ) είλαη γ. 

π., Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα. 
 

Β. Να εξεηάζεηε ποιερ από ηιρ παπακάηω πποηάζειρ είναι ζωζηέρ (΢) και ποιερ είναι λάθορ (Λ). Να 

κςκλώζεηε ηιρ επιλογέρ ζαρ. (3 ΜΟΝ.) 
 

 
 

ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ 

 

ΔΠΙΛΟΓΗ 

1. Η αθνινπζία 3, 2, 7, 12, … είλαη αξηζκεηηθή πξόνδνο. Σ        Λ 

2. Η αθνινπζία 
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 ,
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1
… είλαη αξηζκεηηθή πξόνδνο. Σ        Λ 

3. Η αθνινπζία 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, … είλαη γεωκεηξηθή πξόνδνο. Σ        Λ 

4. Οη αξηζκνί 3, 6, 12 είλαη δηαδνρηθνί όξνη γεωκεηξηθήο πξνόδνπ. Σ        Λ 
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
  Σ        Λ 

 

Γ. Να αποδείξεηε ηον ηύπο ηος νιοζηού όπος μιαρ απιθμηηικήρ πποόδος (αν) με ππώηο όπο α1 και 

διαθοπά ω. (2 ΜΟΝ.) 
ΛΤ΢Η: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2 

2 

Γ. Να εξεηάζεηε ποιερ από ηιρ παπακάηω πποηάζειρ είναι ζωζηέρ (΢) και ποιερ είναι λάθορ (Λ). Να 

αιηιολογήζεηε ζύνηομα ηιρ επιλογέρ ζαρ. (4 ΜΟΝ.)   
 

ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ ΔΠΙΛΟΓΗ ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢Η (με απόδειξη ή ςπολογιζμό) 

1. ΢ε θάζε αξηζκεηηθή πξόνδν 

γηα ηνπο όξνπο  α3,  α6, α9  

ηζρύεη: 2α6=α3+α9.                                            

Σ        Λ 

 
 

 

 

 

2. Ο αξηζκόο 731 είλαη όξνο 

ηεο πξνόδνπ 1, 3, 9, 27,… 
Σ        Λ 

 
 

 

 

 

 

3. Αλ νη αξηζκνί α, β, γ είλαη 

ηαπηόρξνλα δηαδνρηθνί όξνη 

αξηζκεηηθήο θαη 

γεωκεηξηθήο πξνόδνπ, ηόηε 

ηζρύεη α=β=γ. 

Σ        Λ  

4. 50501009932 xxx ... xxx 
 

Σ        Λ 

 
 

 

 

 

 
 

ΘΔΜΑ 2
Ο
 ΔΦΑΡΜΟΓΗ ΘΔΩΡΙΑ΢ ΢Δ Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ (Γιαλέξτε ένα από τα Α και Β) 

 

Α.  Σν γηλόκελν ηωλ ηξηώλ πξώηωλ όξωλ γεωκεηξηθήο πξνόδνπ είλαη 8 θαη ην άζξνηζκα ηωλ θύβωλ 

ηνπο είλαη 57.  

i) Να βξεζνύλ ν πξώηνο όξνο θαη ν ιόγνο ηεο γεωκεηξηθήο πξνόδνπ. 

ii) Να βξεζεί ην άζξνηζκα ηωλ 7 πξώηωλ όξωλ. 
 

Β. Γίλεηαη ε αθνινπζία 
2

654
2

23




  γηα θάζε λΝ*. 

i) Να απνδείμεηε όηη ε αθνινπζία είλαη αξηζκεηηθή πξόνδνο. 

ii) Να βξείηε ηνλ πξώην θαη ηνλ εηθνζηό όξν. 

iii) Να βξεζεί ην άζξνηζκα ηωλ 10 πξώηωλ όξωλ απηήο ηεο αξηζκεηηθήο πξνόδνπ. 
 

(ΒΑΘΜΟΙ: 3 ΜΟΝΑΓΔ΢ ΣΟ ΚΑΘΔΝΑ) 
ΛΤ΢Η: 
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ΘΔΜΑ 3
Ο
  ΢ΤΝΓΤΑ΢ΣΙΚΑ ΘΔΜΑΣΑ (Γιαλέξτε ένα από τα Α και Β) 

 

Α. Γίλνληαη θ, ι, κ δηαδνρηθνί όξνη κε ζηαζεξήο αξηζκεηηθήο πξνόδνπ πνπ έρεη δηαθνξά ω θαη Ρ(x) 

έλα πνιπώλπκν. Αλ ηα πειίθα ηωλ δηαηξέζεωλ  Ρ(x): (xθ) θαη Ρ(x): (xκ) είλαη Π(x) θαη Q(x) 

αληίζηνηρα λα απνδείμεηε όηη:  

  )()(P)(Q)(   
 

Β. Αλ x1, x2 είλαη ξίδεο ηεο εμίζωζεο 0x3x 2  θαη x3, x4 είλαη ξίδεο ηεο εμίζωζεο 

0x12x 2  , λα βξείηε ηα α θαη β αλ είλαη γλωζηό όηη νη αξηζκνί x1, x2, x3, x4, είλαη δηαδνρηθνί 

όξνη γεωκεηξηθήο πξνόδνπ κε ιόγν ι>0. 
 

 (ΒΑΘΜΟΙ: 3 ΜΟΝΑΓΔ΢ ΣΟ ΚΑΘΔΝΑ) 
 

ΛΤ΢Η: 
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ΘΔΜΑ 4
Ο
  ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ (Γιαλέξτε ένα από τα Α και Β) 

 

 

Α. Δληειώο μαθληθά κε απόθαζε ηνπ Τπνπξγνύ Παηδείαο νη καζεηέο ηνπ ηκήκαηνο Β2, ηνπ Πεηξ. Λπ-

θείνπ Αγ. Αλαξγύξωλ, πήγαλ πελζήκεξε εθδξνκή. Σα ρξήκαηα εμαζθαιίζηεθαλ εμνινθιήξνπ από ηα 

έζνδα ηνπ απνθξηάηηθνπ ρνξνύ πνπ είρε νξγαλώζεη κε επηηπρία ε Μαζεηηθή Κνηλόηεηα ηεο ηάμεο. Σα 

ζπλνιηθά έμνδα ηεο εθδξνκήο δαπαλήζεθαλ κε ηνλ αθόινπζν ηξόπν: ηελ πξώηε κέξα μνδεύηεθαλ ηα 

κηζά θαη 500 Euro αθόκα, ηε δεύηεξε κέξα μνδεύηεθαλ ηα κηζά από ηα ρξήκαηα πνπ είραλ απνκείλεη 

θαη 500 Euro αθόκα θ.ν.θ. Αλ ζην ηέινο ηεο πέκπηεο κέξαο δελ απέκεηλαλ θαζόινπ ρξήκαηα ζην ηα-

κείν ηεο Μαζεηηθήο Κνηλόηεηαο λα βξείηε πόζα ρξήκαηα ζπγθέληξωζαλ νη καζεηέο από ηνλ απνθξηά-

ηηθν ρνξό ηνπο. 
 

Β. Μηα αγξόηηζζα είρε πξνκεζεπηεί ζπόξνπο πνπ επαξθνύζαλ γηα λα ηαΐζεη ηηο 75 θόηεο ηεο γηα κηα 

νξηζκέλε ρξνληθή πεξίνδν. Γπζηπρώο κηα αιεπνύ πήγαηλε θαη θαηαβξόρζηδε κηα θόηα θάζε λύθηα, 

έηζη ώζηε νη ηξνθέο λα επαξθέζνπλ γηα κηα ρξνληθή δηάξθεηα κεγαιύηεξε θαηά 50% από απηήλ πνπ 

είρε αξρηθά πξνβιεθηεί. Δάλ ε αιεπνύ δελ είρε θάεη θαζόινπ θόηεο, πόζεο κέξεο ζα δηαξθνύζε ην 

απόζεκα ηωλ ηξνθώλ; 
(ΒΑΘΜΟΙ: 3  ΜΟΝΑΓΔ΢ ΣΟ ΚΑΘΔΝΑ) 

 

ΚΑΛΗ ΔΠΙΤΥΦΙΑ 
ΛΤ΢Η: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


